
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

מבוא לכלכלה מאקרו השלמות לתואר שני



תוכן העניינים

1 1. חשבונאות לאומית

(ללא ספר) 2. פונקצית הצריכה והשקעות  

(ללא ספר) 3. המשך לפונקציית הצריכה עם מיסים וקביעת תוצר שיווי משקל  

6 4. בנקים וכמות הכסף

(ללא ספר) 5. מדיניות מאקרו כלכלית ושוק הכסף  

(ללא ספר) 6. שוק מטבע חוץ  

10 7. מודל קיינס במשק פתוח - שער חליפין נייד



מבוא לכלכלה מאקרו השלמות לתואר
שני

פרק 1 - חשבונאות לאומית

תוכן העניינים

1. כללי י 1
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 : חשבונאות לאומית

 שאלות:

 חלק א':

 להלן נתוני החשבונאות הלאומית של משק בשנה מסוימת )במיליארדי ₪(: (1
 .60 –  הצריכה הפרטית. 1
 . 20  –  הצריכה הציבורית. 2
 . 30  –  ההשקעה הגולמית. 3
 . 10 –  הייצוא. 4
 . 15 –  הייבוא. 5
 . 2  – פחת . 6
 

 להסיק, כי בשנה זו: מנתונים אלו ניתן 

 . 100והתוצר הלאומי הנקי היה  105התוצר הלאומי הגולמי היה  .א

 . 20וההשקעה הנקייה הייתה   105התוצר הלאומי הגולמי היה  .ב

 . 5במשק קיים עודף ייצוא של  .ג

 . 28וההשקעה הנקייה הייתה  103התוצר הלאומי הנקי היה  .ד

 

 ניתן להסיק, כי בשנה זו:  1מנתוני שאלה  (2

 . 5החיסכון הציבורי היה  .א

 השימושים גדולים מהמקורות במשק זה.  .ב

 כל הטענות האחרות אינן נכונות.  .ג

 . 23החיסכון הלאומי הנקי היה  .ד

 

 : 2003להלן נתוני החשבונאות הלאומית של משק בשנת  (3
 ₪. מיליון  300    –סים עקיפים נטו  ימ -
 ₪. מיליון  400   –סים ישירים נטו  ימ -
 ₪. מיליון  1200   –הכנסה לאומית  -
 ₪. מיליון  100    –רווחים שלא חולקו  -
 . ₪מיליון  60   –פחת  -

 
 : 2003מנתונים אלו ניתן להסיק, כי בשנת  

 . ₪מיליון  700 :ההכנסה הפנויה₪; מיליון  1,900  :התוצר הלאומי הנקי .א

 . ₪מיליון  700 :ההכנסה הפנויה₪; מיליון  1,500  :התוצר הלאומי הנקי .ב

 .₪ מיליון  500  :ההכנסה הפנויה₪;  מיליון   1,560  :ולמיהתוצר הלאומי הג  .ג

 .₪ מיליון  500  :ההכנסה הפנויה₪;  מיליון   1,960  :התוצר הלאומי הגולמי .ד

 כל הטענות האחרות אינן נכונות.  .ה
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 (: ₪)במיליוני  2000להלן נתונים על משק בשנת  (4
 900 -  צריכה פרטית 

 30 -   פחת 
 500 -  צריכה ציבורית 

 350  -  מס הכנסה 
   80  -   סים עקיפים נטוימ

   250 -  תשלומי העברה 
 150 -  השקעה נקייה 

 40 -  עודף יבוא 
 0 - רווחים שלא חולקו 

 
 היו:   2000מכאן ניתן להסיק, כי בשנת 

 . 430החיסכון האישי  ;  1,430ההכנסה הפנויה    ;1,510התוצר הלאומי הגולמי   .א

 .430החיסכון האישי  ; 1,330ההכנסה הפנויה  ;1,510התוצר הלאומי הנקי  .ב

 החיסכון האישי שלילי. ;  1,430ההכנסה הפנויה    ;1,540התוצר הלאומי הגולמי   .ג

 כל הטענות האחרות אינן נכונות.  .ד

 

 : , אז830בהמשך לנתוני השאלה הקודמת, נתון גם שההכנסות משכר במשק הן בסך  (5

 . 1,430סה הלאומית היא ההכנ;  110  :החיסכון במשק  ;320 :החיסכון הציבורי .א

 .600הרווחים במשק הם ;  110  :החיסכון במשק  ;320 :הגירעון הציבורי .ב

 .600הרווחים במשק הם ;  110  :החיסכון במשק  ;320 :החיסכון הציבורי .ג

 . 1,430ההכנסה הלאומית היא ;  430  :החיסכון במשק  ;320 :הגירעון הציבורי .ד

 

 (: ₪)במיליוני  2001להלן נתונים על משק בשנת  (6
   1,900 -     השקעה גולמית

 50 -    פחת 
   1,500 -     צריכה ציבורית

  500 -     מס הכנסה 
 250 - קצבאות שונות ודמי אבטלה 

  1,500  -   הכנסות משכר 
 2,500 -  הכנסות מרווחים

 400 -     עודף יבוא
 50 -    רווחים שלא חולקו

 
 ידוע שלא מוטלים כל מיסים נוספים ולא משולמות כל קצבאות  , בנוסף

 או סובסידיות נוספות. 
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 היו:   2000מכאן ניתן להסיק, כי בשנת 

 . 1,450החיסכון הלאומי ;  3,700ההכנסה הפנויה    ;4,050  :התוצר הלאומי הגולמי .א

 . 2,650החיסכון האישי ; 4,000ההכנסה הפנויה   ;4,050  :התוצר הלאומי הנקי .ב

 החיסכון הממשלתי  ;  3,700ההכנסה הפנויה    ;4,000  :התוצר הלאומי הגולמי .ג
 שלילי. 

 כל הטענות האחרות אינן נכונות.  .ד

 

 בהמשך לנתוני השאלה הקודמת ניתן להסיק כי: (7

 . 1,050 :הצריכה הפרטית; 1,350  :החיסכון במשק ;1,500 :הגירעון הציבורי .א

 . 1050  :הצריכה הפרטית; 2650 :החיסכון במשק  ;0 :הגירעון הציבורי .ב

 . 1,000 :הצריכה הפרטית; 2,650  :החיסכון במשק ;1,250 :הגירעון הציבורי .ג

 .  1,050 :הצריכה הפרטית; 1,450  :החיסכון במשק ;1,250 :הגירעון הציבורי .ד

 

 איזה מהסעיפים הבאים הוא הנכון ביותר:  (8

 ייתכן מצב שבו השימושים גדולים מהמקורות.  .א

גבוה מהתוצר  , או סכום של כמה מהם ,ייתכן מצב שבו אחד השימושים .ב
 הלאומי הגולמי. 

 ייתכן מצב שההשקעה הגולמית תהיה שלילית.  .ג

 לא ייתכן מצב שבו ההשקעה של המשק תהיה גבוהה מהחיסכון של המשק. .ד

 

נובע כי סך הצריכה הפרטית    ,מנתוני החשבונאות הלאומית של שנה מסוימת (9
 כי:  סיקהיו גדולים מהתל"ג. מכאן נ   וההשקעה הגולמית

 יש טעות בנתונים.  .א

 ההשקעה הנקייה שלילית. .ב

 קיים גירעון בתקציב הממשלה.  .ג

 המשק הוא בהכרח משק פתוח והייבוא גבוה מהייצוא.  .ד

 כל הטענות האחרות שגויות.  .ה

 

 נובע כי:   ,משק בשנה הנוכחיתהמנתוני החשבונאות הלאומית של   (10
קטן, הצריכה הפרטית, הצריכה הציבורית   התוצר הלאומי גדל, עודף היצוא

 לא השתנו, ואילו תשלומי ההעברה גדלו.  -סים יוהמ 
 מנתונים אלו ניתן להסיק, כי: 

 החיסכון במשק קטן.  .א

 ההשקעה גדלה והגירעון בתקציב הממשלה גדל.  .ב

 ההשקעה גדלה והגירעון בתקציב הממשלה קטן.  .ג

 כל הטענות האחרות אינן נכונות.  .ד
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 נובע כי:   ,משק בשנה הנוכחיתההלאומית של   מנתוני החשבונאות (11
התוצר הלאומי קטן, החיסכון האישי גדל, עודף היבוא גדל, ההשקעה הנקייה,  

 לא השתנו.  -סים נטו יהחיסכון העסקי והמ 
 מנתונים אלו ניתן להסיק, כי: 

 הצריכה הפרטית לא השתנתה.  .א

 הצריכה הפרטית והגירעון בתקציב הממשלה גדלו. .ב

 הפרטית קטנה והגירעון בתקציב הממשלה קטן. הצריכה  .ג

 הצריכה הפרטית קטנה והגירעון בתקציב הממשלה גדל.  .ד
 

 נובע כי:  ,(₪אלפי במשק בשנה הנוכחית )המנתוני החשבונאות הלאומית של   (12
 . 8,000 :והחיסכון הנקי במשק  7,000 :, הצריכה הציבורית15,000 :הצריכה הפרטית

 : איזה טענה היא הנכונה ביותר

 . 30,000התוצר הנקי במשק הוא   .א

 . 30,000רק אם המשק סגור, התוצר הנקי במשק הוא  .ב

 . 30,000רק אם המשק פתוח, התוצר הנקי במשק הוא  .ג

 לא ניתן לומר בוודאות מה גודל התוצר.  .ד
 

 : תוצר ריאלי ונומינלי –'  חלק ב

 הערה: כל התשובות הן קירוב לתוצאה הנכונה.

 ידועים הנתונים הבאים:  (1
  1,050- ל 2007בשנת   ₪מיליארד   1,000-אומי הגולמי עלה מהתוצר הל
.  2008בשנת    3%- מדד מחירי התוצר הלאומי עלה בו ,2008בשנת  ₪מיליארדי 

 ? 2007לעומת    2008בכמה השתנה התוצר הריאלי בשנת 

 . 1.94%-ב .א

 . 8%-ב .ב

 . 5%-ב .ג

 . 3%-ב .ד
 

 ידועים הנתונים הבאים:  (2
 1,020- ל 2000בשנת   ₪מיליארד   1,000-התוצר הלאומי הגולמי עלה מ

 . 126 היה   2001ובשנת  120היה   2000. מדד המחירים בשנת 2001בשנת    ₪מיליארד 
 ? 2000לעומת   ,2001בכמה השתנה התוצר הריאלי בשנת 

 . 2.857%- התוצר הריאלי קטן ב .א

 . 3%- התוצר הריאלי קטן ב .ב

 . 3%-התוצר הריאלי גדל ב .ג

 . 2.857%-התוצר הריאלי גדל ב .ד
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 הנתונים הבאים: ידועים   (3
 . 12%-מדד המחירים עלה בו ,20%-התוצר במחירים שוטפים בעלה  2001בשנת 

 ? 2001בכמה השתנה התוצר הריאלי בשנת 

 . 7.1%- התוצר הריאלי קטן ב .א

 . 32%- התוצר הריאלי קטן ב .ב

 . 32%-התוצר הריאלי גדל ב .ג

 . 7.1%-התוצר הריאלי גדל ב .ד
 

 ידועים הנתונים הבאים:  (4
 ,2008בשנת   ₪,מיליארד   4,000-הגולמי עלה מהתוצר הלאומי 

 . 2010בשנת  ₪מיליארד   5,184.6-ל
 . 4%עלה המדד בעוד  2010ובשנת   3%- ב 2009מדד המחירים עלה בשנת 

מה היה הגידול  ו  ,2008לעומת    2010בכמה השתנה התוצר הריאלי בשנת 
 ? 2010-2008הריאלי הממוצע בין השנים 

 . 10%, והגידול הממוצע היה  21%-ב בשנים אלה התוצר הריאלי גדל  .א

 . 10.5%, והגידול הממוצע היה  21%-ב  בשנים אלההתוצר הריאלי גדל  .ב

 . 12.3%, והגידול הממוצע היה 24.6%-ב  בשנים אלההתוצר הריאלי גדל  .ג

 . 11.6%, והגידול הממוצע היה 24.6%-ב  בשנים אלההתוצר הריאלי גדל  .ד

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 תשובות סופיות:

 :חלק א'

 א' (6 ב' (5 ב' (4 ב' (3 א' (2 ד' (1

 א' (12 ד' (11 ב' (10 ד' (9 ב' (8 ד' (7
 

 : חלק ב'

   א' (4 ד' (3 א' (2 א' (1
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מבוא לכלכלה מאקרו השלמות לתואר
שני

פרק 2 - פונקצית הצריכה והשקעות

תוכן העניינים

1. כללי  י (ללא ספר)

5

5



מבוא לכלכלה מאקרו השלמות לתואר
שני

פרק 3 - המשך לפונקציית הצריכה עם מיסים וקביעת תוצר שיווי משקל

תוכן העניינים

1. מודל קיינס בסיסי ביותר  י (ללא ספר)

5

5
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שני

פרק 4 - בנקים וכמות הכסף

תוכן העניינים

1. כללי י 6
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 וכמות הכסף: בנקים

 ות:שאל

 להלן נתונים על המערכת הבנקאית: (1
 . 5,000  –בסיס הכסף  

 . 3,000 –מזומן בידי הציבור  
 .0.25 – יחס הרזרבה כנגד פיקדונות עו"ש 

 
 מכאן ניתן להסיק, כי:

 . ₪ 11,000כמות הכסף במשק היא   .א

 ₪.  8,000כמות הכסף במשק היא   .ב

 . ₪ 5,000ההלוואות במשק הן   .ג

 

 להלן נתונים על המערכת הבנקאית: (2
 . 5,000  –בסיס הכסף  

 . 4,000 –הלוואות  
 .0.20 – יחס הרזרבה כנגד פיקדונות עו"ש 

 
 מכאן ניתן להסיק, כי:

 . ₪ 11,000כמות הכסף במשק היא   .א

 ₪.  9,000כמות הכסף במשק היא   .ב

 . ₪ 2,000 היא הרזרבה  .ג

 לא ניתן לומר בוודאות מה כמות הכסף ללא נתונים נוספים.  .ד

 

 קדונות העו"ש בסך  י ופ ,ש"ח  4,500  הן  הרזרבות של הבנקים המסחריים (3
 . ידוע כי הבנקים תמיד עומדים ביחס הרזרבה הדרוש. ₪ 9,000של 

 . ₪ 1,500פדיון של אג"ח ע"י הבנק המרכזי יצר עירוי חיצוני חיובי בסך 
 כתוצאה מכך: 

 כמות הכסף לא תשתנה.  .א

   .₪ 3,000-כמות הכסף תגדל ב .ב

 ₪.  3,000- סכום ההלוואות של הבנקים לציבור יגדל ב .ג

 סכום ההלוואות של הבנקים לציבור יקטן.  .ד

 בסיס הכסף לא ישתנה.  .ה
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 .0.25קדונות עו"ש = י בהם יחס הרזרבה כנגד פ ,נתונים שני משקים זהים (4
ידוע כי הבנקים תמיד עומדים ביחס הרזרבה הדרוש. בשני המשקים, הממשלה  

. במשק א', הציבור הפקיד את כל הסכום 1,000קנתה אג"ח מהציבור בסך 
. 200-בחשבון העו"ש. במשק ב', הציבור החליט להגדיל אחזקותיו במזומן ב

 להלן מספר טענות:

 מות הכסף תגדל באותה מידה בשני המשקים. כ .א

 בסיס הכסף יגדל באותה מידה בשני המשקים.  .ב

 ההלוואות תגדלנה באותה מידה בשני המשקים.  .ג

 במשק א'.  600-כמות הכסף תהיה גדולה יותר ב .ד

 טענות ב' וד' נכונות.  .ה

 

 במערכת הבנקאות של משק ידועים הנתונים הבאים: (5
 . 0.25 הוא קדונות עו"שיכנגד פ יחס הרזרבה ו   2,500כמות הכסף היא 

 ,בפיקדונות העו"ש ₪  4ידוע שהציבור במשק מעוניין תמיד לשמור  ,כמו כן
 מזומן שבידיו. מכאן ש:  ₪ 1על כל 

 . 1,200בסיס הכסף הוא  .א

 . 625רזרבות הבנקים הן   .ב

 . 2,000ההלוואות לציבור הן   .ג

 . 2,000קדונות העו"ש הם  יפ .ד

 כל התשובות האחרות אינן נכונות.  .ה

 

 קדונות עו"ש פי שתיים. י ק המרכזי החליט להגדיל את יחס הרזרבה כנגד פהבנ (6
 מכאן ש: 

 בסיס הכסף יגדל.  .א

 רזרבות הבנקים תקטנה.  .ב

 ההלוואות לציבור יקטנו. .ג

 כמות הכסף תקטן ביותר מפי שתיים.  .ד

 כמות הכסף תקטן פי שתיים.  .ה

 

 נתון כי: (7
 את יחס הרזרבה.  2הבנק המרכזי הגדיל פי  -
 את הרזרבות של הבנקים.   2חיצוני חיובי שהגדיל פי חל עירוי  -

 כתוצאה מכך: 

 כמות הכסף לא תשתנה.  .א

 כמות הכסף תגדל.  .ב

 בסיס הכסף לא ישתנה.  .ג

 סכום ההלוואות של הבנקים לציבור לא ישתנה.  .ד
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. הציבור הגדיל את המזומן שבידיו  0.25 הוא קדונות עו"שייחס הרזרבה כנגד פ  (8
 . כתוצאה מכך: ₪ 1,000- ח מהציבור בהבנק המרכזי קנה אג" ₪ ו  500-ב

 . ₪ 2,500-כמות הכסף תגדל ב .א

 . ₪ 1,500- בסיס הכסף יגדל ב .ב

 פיקדונות העו"ש לא ישתנו.  .ג

 . ₪ 1,000-רזרבות הבנקים יגדלו ב  .ד

 טענות א' וב' נכונות.  .ה

 

. הציבור הקטין את אחזקותיו  0.2 הוא קדונות עו"שייחס הרזרבה כנגד פ  (9
 עוניין לשמור על כמות כסף קבועה. הבנק המרכזי מ . ₪ 500-במזומן ב

 לשם כך עליו:

 . ₪ 400לרכוש אג"ח מהציבור בסך  .א

 . ₪ 400למכור אג"ח לציבור בסך  .ב

 . ₪ 500לרכוש אג"ח מהציבור בסך  .ג

 . ₪ 500למכור אג"ח לציבור בסך  .ד

 להקטין את יחס הרזרבה בשיעור מסוים.  .ה

 

עסק  . עקב הירידה במספר בתי ה 0.25יחס הרזרבה כנגד פקדונות עו"ש   (10
 . ₪ 1,000-המקבלים המחאות )צ'קים(, הציבור הגדיל את אחזקותיו במזומן ב 

 הבנק המרכזי מעוניין לשמור על כמות כסף קבועה. לשם כך עליו: 

 . ₪ 750לרכוש אג"ח מהציבור בסך  .א

 . ₪ 1,000למכור אג"ח לציבור בסך  .ב

 . ₪ 1,000לרכוש אג"ח מהציבור בסך  .ג

 . ₪ 750למכור אג"ח לציבור בסך  .ד

 כל התשובות האחרות אינן נכונות.  .ה

 

. עקב הגידול במספר בתי העסק 0.5 הוא קדונות עו"שייחס הרזרבה כנגד פ  (11
והקטין אחזקותיו   8,000המכבדים כרטיסי אשראי, הציבור הפקיד בבנק 

 עליו:הבנק המרכזי מעוניין לשמור על כמות כסף קבועה. לשם כך   במזומן.

 . ₪ 4,000לרכוש אג"ח מהציבור בסך  .א

 . ₪ 8,000למכור אג"ח לציבור בסך  .ב

 . ₪ 4,000למכור אג"ח לציבור בסך  .ג

 . ₪ 8,000לרכוש אג"ח מהציבור בסך  .ד

 להקטין את יחס הרזרבה בשיעור מסוים.  .ה
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. הציבור החליט להגדיל את  0.4 הוא קדונות עו"שייחס הרזרבה כנגד פ  (12
הבנק המרכזי מעוניין לשמור על כמות כסף   .₪ 1500-אחזקותיו במזומן ב

 לשם כך עליו:  קבועה.

 . ₪ 1500לרכוש אג"ח מהציבור בסך  .א

 . ₪ 1500למכור אג"ח לציבור בסך  .ב

 . ₪ 900לרכוש אג"ח מהציבור בסך  .ג

 . ₪ 900למכור אג"ח לציבור בסך  .ד

 כל התשובות האחרות אינן נכונות.  .ה

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 תשובות סופיות:

 א' (7 ג' (6 ד' (5 ה (4 ב' (3 ב' (2 א' (1
   ג' (12 ג' (11 א' (10 ב' (9 א' (8
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 פין נייד:חלישער  –מודל קיינס במשק פתוח 

 לות:שא

לה. הממשלה מגדילה את הצריכה הציבורית בגודל הפער  וי באבט פתוח מצ משק  (1
 ר(. מכאן ש:)מכירת אג"ח לציבו פלציוני ומממנת ע"י מלווה מן הציבורהדי

 ייבוא וההשקעות יגדלו. כה הפרטית, ההתוצר, הצרי .א

ת ולצריכה  יגדלו ולא ניתן לדעת מה יקרה להשקעו ועודף הייבוא  התוצר .ב
 . הפרטית

 בוא וההשקעות יקטנו. ית, הייכה הפרט התוצר, הצרי .ג

 . דלו וההשקעות יקטנוהתוצר, הצריכה הפרטית והייבוא יג .ד

 

נויה.  רטית תלויה רק בהכנסה הפמשק פתוח מצוי באבטלה. הצריכה הפ (2
הצריכה הציבורית   ת ת תלויות רק בשער הריבית. הממשלה מגדילה אההשקעו

 יטות למימון: וני ושוקלת שתי ש גודל הפער הדיפלצי 
 הציבור )מכירת אג"ח לציבור(.  מלווה מן . 1
 הטלת מיסים קבועים.. 2

 ן ש: מכא

ייה יישאר  המשק יגיע לתעסוקה מלאה ובשיטה השנ בשיטה הראשונה  .א
 באבטלה. 

יגדלו ובשיטה השנייה  ועודף הייבוא שקעות  הה ,הראשונה  בשיטה .ב
 שקעות יקטנו. הה

 התוצר יקטן. ובשיטה   ו יגדלעודף הייבוא והתוצר  ,בשיטה הראשונה .ג

ובשיטה השנייה    בשיטה הראשונה, הצריכה הפרטית ועודף הייבוא יגדלו .ד
 הצריכה הפרטית תקטן. 

 

הפנויה.   יה רק בהכנסהבטלה. הצריכה הפרטית תלו משק פתוח מצוי בא (3
 בנק המרכזי קונה אג"ח מהציבור. הההשקעות תלויות רק בשער הריבית. 

 ן ש: מכא

 . ות יגדלו ועודף הייבוא יקטןשקע והה התוצר, הצריכה הפרטית .א

 . יגדלו וההשקעות יקטנוועודף הייבוא התוצר, הצריכה הפרטית  .ב

 . בוא וההשקעות יקטנועודף הייהפרטית, התוצר, הצריכה   .ג

 קה מלאה. ק יגיע לתעסו המש .ד
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 כסף תלוי ברמת התוצר.  להביקוש  משק פתוח מצוי באבטלה. (4
 הפער הדיפלציוני. דל ה להגדיל את תשלומי ההעברה בגוהממשלה מחליט 

 מכאן ש: 

 . עודף הייבוא יקטןו  התוצר, הצריכה הפרטית וההשקעות יגדלו .א

 . תמיד על שער ריבית קבוע הבנק המרכזי שומרטענה א' נכונה, אם  .ב

קוש  יההשקעות יקטנו רק אם הב   ,יכה הפרטית יגדלוהתוצר והצר  .ג
 אינו תלוי בתוצר. השקעותל

 נו תלוי בתוצר. אי הייבוא יגדל רק אם הביקוש לכסףעודף   .ד

 

סקלית מרחיבה על  משק פתוח מצוי באבטלה. הממשלה נוקטת במדיניות פי (5
 האבטלה במדינה. מנת לצמצם את  

 ש: זו תהיה יעילה יותר ככל מדיניות 

 סף רגיש יותר לשינויים ברמת התוצר.הביקוש לכ  .א

 יבית. להשקעות רגיש יותר לשינויים בשער הר  הביקוש .ב

 שינויים בשער הריבית. ת להצריכה הפרטית רגישה פחו .ג

 הנטייה השולית לייבא גדולה יותר.  .ד

 יבית.סף רגיש יותר לשינויים בשער הרהביקוש לכ  .ה

 

 יטרית מרחיבה  במדיניות מונבטלה. הבנק המרכזי נוקט משק פתוח מצוי בא (6
ו לצמצם את האבטלה במדינה. מדיניות ז  ת)מגדיל את כמות הכסף( על מנ

 תהיה יעילה יותר ככל ש:

 לכסף רגיש יותר לשינויים ברמת התוצר.וש הביק  .א

 שינויים בשער הריבית. הביקוש להשקעות רגיש יותר ל .ב

 ים בשער הריבית. פרטית רגישה פחות לשינוי הצריכה ה  .ג

 ות לשינויים בפער הריביות.יבוא רגיש פחעודף הי  .ד

 ש יותר לשינויים בשער הריבית.יהביקוש לכסף רג  .ה
 

גדילה את הצריכה הציבורית  ה מפתוח מצוי בתעסוקה מלאה. הממשל משק  (7
מן הציבור )מכירת אג"ח לציבור(.  ומממנת ע"י מלווה   ₪מיליון   100בסך של 
 מכאן ש: 

 ₪. מיליון  100 וההשקעות יקטנו יחד בסך  הצריכה הפרטית .א

 טנו. קהתוצר והצריכה הפרטית יגדלו וההשקעות י .ב

 נסה הפנויה, ההשקעות יקטנו בהכ אם הצריכה הפרטית תלויה רק .ג
 מיליון ₪.   100 של בסך

 מיליון ₪.  100-הגרעון בחשבון הסחורות והשירותים יגדל בפחות מ .ד
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ילה את הצריכה הציבורית  משק פתוח מצוי בתעסוקה מלאה. הממשלה מגד (8
נטייה השולית  הומממנת הטלת מיסים קבועים. ידוע ש   ₪יליון מ  100בסך של 

 . מכאן ש:0.6ויה שווה הפנ לצרוך מתוך ההכנסה

 מיליון ₪.   100רטית וההשקעות יקטנו יחד בפחות מסך של  הפהצריכה  .א

רטית תלויה רק בהכנסה הפנויה, ההשקעות יקטנו בסך  אם הצריכה הפ .ב
 מיליון ₪.   40של 

 נכונות.  טענות א' וב'  .ג

 ון ₪. ימיל  40- עון בחשבון סחורות ושירותים יגדל בהגר .ד

 

   הביקוש לכסף תלוי ברמת התוצר.  לאה.משק פתוח מצוי בתעסוקה מ (9
בשער הריבית. הבנק המרכזי נוקט  הצריכה הפרטית וההשקעות תלויות

צאה מכך גדלה  כתו אגרות חוב מן הציבור. יניות מוניטרית מרחיבה וקונהבמד
 :מכאן ש .2%-בכמות הכסף  

 חשבון סחורות ושירותים  בהצריכה הפרטית וההשקעות יגדלו והגירעון  .א
 ביחד.  ותמידה כמו הצריכה הפרטית וההשקע ותה יגדל בא

 לא יחול שינוי ריאלי במשק )ניטראליות הכסף(. .ב

גידול של כמות  השיעור  ב שער החליפין הנומינלי יעלוורמת המחירים   .ג
 . (2%) הכסף

 נות. ' נכוג' ובטענות  .ד

 סף הריאלית תגדל ושער הריבית ירד. כמות הכ .ה

 

ריכה הציבורית בגודל  הממשלה מגדילה את הצח מצוי באבטלה. ומשק פת  (10
 .  יוני ומממנת ע"י מלווה מן הבנק המרכזי )הדפסת כסף(לצ הפער הדיפ

 מכאן ש: 

 הריבית יעלה. שער  .א

 שער הריבית לא ישתנה.  .ב

 לרדת. שער הריבית לא יכול .ג

 יבית. יקרה לשער הרלא ניתן לדעת מה  .ד

 

ה את הצריכה הציבורית בגודל  להממשלה מגדי משק פתוח מצוי באבטלה.  (11
 מכאן ש:  נק המרכזי )הדפסת כסף(.הב יפלציוני ומממנת ע"י מלווה מן הפער הד 

 הייבוא יגדלו. ודף  ע התוצר, הצריכה הפרטית, ההשקעות ו .א

 ייבוא וההשקעות יקטנו. ה עודף התוצר והצריכה הפרטית יגדלו.   .ב

  ות עיגדלו ולא ניתן לדעת מה יקרה להשק  הפרטית הצריכה ו  תוצרה .ג
 . ועודף הייבוא

השקעות והצריכה  ל  א יגדלו ולא ניתן לדעת מה יקרההתוצר ועודף הייבו  .ד
 . הפרטית

  

1

פרק 7מודל קיינס במשק פתוח - שער חלי...

12

12



 
 

 
  
  
 

 
 www.GooL.co.il- לפתרון מלא בסרטוני וידאו היכנסו ל 

 . ©  עופר לוי  –כתב ופתר  
 
 

תלויה רק בהכנסה הפנויה.  טית  . הצריכה הפרבאבטלהמשק פתוח מצוי  (12
ורית  הצריכה הציב הממשלה מגדילה את ריבית. בשער הרק ההשקעות תלויות 

. וה מן הבנק המרכזי )הדפסת כסף(ו ודל הפער הדיפלציוני ומממנת ע"י מלבג
 ן ש: מכא

 ו. גדל הייבוא י עודף  עות ושק התוצר, הצריכה הפרטית, הה .א

 וההשקעות יקטנו.   התוצר והצריכה הפרטית יגדלו, עודף הייבוא .ב

לדעת מה יקרה להשקעות    התוצר והצריכה הפרטית יגדלו ולא ניתן .ג
 עודף הייבוא. ו

, הצריכה הפרטית ועודף  תיגדל ולא ניתן לדעת מה יקרה להשקעוהתוצר   .ד
 הייבוא. 

 

"ל הגדילו את תנועות ההון  חוהמשקיעים מ . באבטלהפתוח מצוי  משק (13
ארץ לריבית בחו"ל. ידוע  הנכנסות למשק עבור כל הפרש בין הריבית ב

ת רק בשער  ה הפנויה וההשקעות תלויושהצריכה הפרטית תלויה רק בהכנס
 כאן ש: מיבית. הר

 ות ועודף הייבוא יקטנו. עהתוצר, הצריכה הפרטית, ההשק  .א

 השקעות יגדלו. והכה הפרטית יקטנו, עודף הייבוא  התוצר והצרי .ב

 לא ניתן לדעת מה יקרה לשער החליפין הריאלי.  .ג

 יפין הריאלי יעלה. שער החל .ד

 

ה הפרטית  ידוע שהצריכ. העולמי ירדשער הריבית  . באבטלהמשק פתוח מצוי  (14
 ער הריבית. מכאן ש: שבהכנסה הפנויה וההשקעות תלויות רק ביה רק תלו 

 נו. קטפרטית, ההשקעות ועודף הייבוא י התוצר, הצריכה ה .א

 התוצר והצריכה הפרטית יקטנו, עודף הייבוא וההשקעות יגדלו.  .ב

 ניתן לדעת מה יקרה לשער החליפין הריאלי. לא  .ג

 ריאלי יעלה. שער החליפין ה .ד

 

הנגיד הישראלי הקטין את יחס הרזרבה  .  מלאהצוי בתעסוקה משק פתוח מ (15
ת תלויה רק בהכנסה הפנויה  דרוש כנגד עו"ש. ידוע שהצריכה הפרטי ה

 ות תלויות רק בשער הריבית. מכאן ש: קעוההש 

 ועודף הייבוא יקטנו.  התוצר, הצריכה הפרטית, ההשקעות  .א

 . ף הייבוא וההשקעות יגדלוהתוצר והצריכה הפרטית יקטנו, עוד  .ב

 דל. גרטית וההשקעות יקטנו ועודף הייבוא י יכה הפהתוצר, הצר .ג

 צר. לא יחול כל שינוי בביקושים ובתו .ד
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הצריכה הפרטית תלויה רק בהכנסה    ה.לאמשק פתוח מצוי בתעסוקה מ (16
הריבית. הממשלה מגדילה את ההשקעה   הפנויה. ההשקעות תלויות רק בשער 

רת אג"ח  ר )מכיווה מן הציבו מיליון ₪ ומממנת ע"י מל  100הציבורית בסך של 
 לציבור(.

 ינן נכונות. א כל הטענות האחרות  .א

 במשק יקטנו.   הצריכה הפרטית וההשקעות .ב

 מיליון ₪. 100טנו בסך של  יקההשקעות הפרטיות  .ג

 ההשקעה הכוללת במשק לא תשתנה.  .ד

וללת תגדל באותה מידה שהגירעון בחשבון סחורות  ההשקעה הכ .ה
 יגדל.   ושירותים
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